

《我在何官的日子》

指導老師：施美芳副校長

4H 沈子璇

歲月流淌，轉眼我已到三十而立之年。偶爾望向床櫃上泛黃的畢業照，照片中藍白相間的外牆，畢業的你我洋溢着青春與陽光，這段回憶倒不曾泛黃。

猶記得我初到何官的日子。當年疫情肆虐，學校取消了中一迎新會，我戴着口罩、穿着校服，第一次踏入母校，環顧陌生又神秘的校園，觀察着師兄師姐成群結夥，想像自己也即將成為他們的一員。中學生涯拉開帷幕，我滿懷憧憬地去尋找我的課室，好在校園並不大，我沒多久就找到了它——203 室 1M 班。我緊張又有點好奇地推開課室的門。其實，之前我們這一班同學已經在網課時見過面了，終於好不容易有機會回到學校上課。看着同學都戴上口罩，不發一語，一張張陌生又熟悉的面孔竟讓我安下心來。此刻，我們終於可以相聚一堂、重回正常的校園生活軌跡了，我在心裡默默地問句：你們好嗎？

然而疫情反復，我的中一、中二生涯大部分都在網課中渡過，沒有添上校園色彩，時間就像凝結了似的，一轉眼，我的中二生活也過了大半。中二時我轉去了英文班——301 室 2S 班，在這一年，我面臨着中學生涯首次的挑戰，努力適應着學習語言轉變的同時，也努力融入班中的社交圈。除了一個與我一起轉班的中一同班同學，我不認識班上任何一個人，我心裡為自己打氣，卻又發現原來大家都有自己的朋友，讓我望而卻步。或許是學習語言轉變的原因，我的成績也有所下降，這使我終日精神緊繃，對上學逐漸失去熱情，也變得沉默寡言。但我卻很慶幸能因此交到一個同班好友，她在這一年與我一起轉到英文班，大家共渡時艱，班上的兩個邊緣人湊在一起，彼此的扶持實實在在地互相溫暖。

中三那年疫情終於過去，我的校園生活也重光了。開學第一天，我爬上四樓已感吃力，才意識到現在課室越來越高，學業壓力也越來越大。來到班房前，我凝視着門邊牆上——402 室 3T 班，才恍然大悟：哦，不知不覺間這已是初中最後一年。我下決心重振學業，以期選到心儀的選修科目。如果「未來」是海域某處的新大陸，那麼現在便是啟航的時刻了。這一年我慢慢地結交了不少朋友，成績漸漸回升，原來校園生活可以如此多姿又繽紛。不再拘謹的我，不再抗拒上學，與我的朋友們一起渡過了這充實的中三歲月。我們一起在體育課打羽毛球、玩捉迷藏；一起在 309 室圍坐吃午飯，一起於午膳時跑到何文田廣場，只為吃那一客麥當勞餐，然後匆匆趕回學校。烈日無礙，風雨亦無阻。

想來是努力得到了回報，我最終選到心儀科目，升上高中的精英班——504 室 4H 班。本以為塵埃落定，放下心頭石，怎料原來是進入下一個「深淵」。我對高中生活的期待就如剛入學的那一天，這一次我不用擔心以後分班會和朋友分開，畢業前不會再有任何變動，安安心心地讀好書就可以了，但是，這份期待終究沒能撐過一個學期。現在回想，那簡直是地獄般的生活，而中四僅僅是個開始！我能清晰地感受到考試題目越來越難，壓力日趨沉重，只要我稍不留神，就緊緊勒

住我的後頸，令人喘不過氣。我開始和公開試「打交道」，本應遙遙無期的考試好像突然找上門來，像一個「定時炸彈」，還有兩年半它就會「爆炸」，而我要盡量在這場爆炸中存活下來。

我當然害怕這個「炸彈」，但我知道我在戰爭中並不孤單。高中生活，大家學業壓力都很巨大，然而身份轉變的責任卻更大。我發現自己早就成為「師兄師姐」中的一員，並擔任各種崗位，如領袖生、學術大使、圖書管理員，我不再是那個曾經稚嫩的中一生。在發奮學習的同時，我也學着為人處世之道，培養領袖才能和團體精神。班上的氣氛雖然總是充斥着無形的壓力，但同學互相扶持，有人說：「這題有點難度，我再看看……」就會有人說：「我剛好做過這題！它是這樣做的，首先要找出摩爾質量……」我們為彼此解開學業上的疑難，圍在一起討論深奧的數學題，在黑板上畫上實驗裝置圖，了解其中原理……我們這一班，志向各不同，卻有着相同的願望——在公開考試中奪取佳績。

為此，我們全部付出最大的努力。在最後的日子，我們似毫不疲乏地做着試卷，進行了無數次測考。身上的盔甲日益堅實，離「炸彈」爆炸也越來越近。有幾次剛派發模擬考試成績，班上有同學承受不了壓力崩潰大哭起來：「為什麼要這麼辛苦？我真的好累！」大家都沉默了，有人看着自己的試卷低頭不語，有人安靜地看着窗外的藍天，班長拿着紙巾遞給抽泣的同學，安慰道：「沒關係的，你已經很厲害了，一次模擬考而已，不要氣餒！加油！再過不久我們就解放了。」同學慢慢止住哭聲，班上的氣氛也活躍起來了，班長的話彷彿能將冰川融化，化成一脈柔和、純淨的水源，給將渴死之人帶來生機。

後來，我們終於上岸，也各奔東西，我們畢業了。在畢業當天，我與好友們走遍何官每一個角落，回味着過往六年留下點點滴滴的身影與印記。我們走在課室外的長廊、坐在餐廳的「綠色桌」與「黃色椅」上、拍打着籃球場上被遺留下的一顆籃球，就連男廁，我們也好奇地一探究竟。大家聚首合影，互相在校服上寫上真摯的祝福，互相填寫彼此的紀念冊，我一向不愛作文，可是在畢業當時，我一鼓作氣寫了多篇離別感言送給好友，一共一萬多字，手酸痛卻遠不及心酸澀，一眨眼，原來大家早已淚流滿面。我們相約在遙遠又縹緲的明天，再在學校大門前的鳳凰木下相聚，見證彼此友情的不變。

何官六年，一別再難相聚。我們在那一天，細細回味在何官的日子，我們曾經相聚共勉的時光，承載青春無限的校園，拍下了這張畢業照，人生聚散無常，祝願畢業照上的我們歷經千帆，歸來仍是少年。